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QUESTÕES 

1. O projeto empreendido pelos portugueses de colonização do 

território que viria a se chamar Brasil se deu, primeiramente, 

pela implementação das conhecidas capitanias hereditárias, a 

partir de 1532. Segundo Boris Fausto: 

"O Brasil foi dividido em quinze quinhões, por uma série de 

linhas paralelas ao Equador que iam do litoral até o meridiano 

de Tordesilhas, sendo os quinhões entregues aos chamados 

capitães donatários. Eles constituíam um grupo diversificado 

onde havia gente da pequena nobreza, burocratas e 

comerciantes, tendo em comum suas ligações com a coroa 

portuguesa". 

(Boris Fausto. História do Brasil. São Paulo: Editora da Universidade 

de São Paulo/Fundação para o Desenvolvimento da Educação, 2000) 

 

É consenso na historiografia brasileira que o fracasso das 

capitanias hereditárias se deveu a diversos fatores conjugados, 

tendo destaque: 

□ A) a ausência de mão de obra disponível no litoral para os 

trabalhos referentes à colonização, a dificuldade de 

escoamento dos produtos coloniais no mercado de consumo 

europeu e o desinteresse dos portugueses nas terras recém-

conquistadas. 

□ B) a monopolização da coroa sobre as terras recém- -

descobertas, a intervenção da administração real no modo 

como os colonos empreenderam a colonização e a falta de 

apoio da igreja católica na catequização dos indígenas, 

considerados indignos da catequese. 

➜ □ C) a falta de recursos dos donatários para investir na 

colonização do território, a inexperiência no processo de 

colonização das regiões situadas na América, além dos ataques 

constantes dos nativos indígenas aos aldeamentos coloniais. 

□ D) a miscigenação dos colonos portugueses com as 

populações ameríndias, que os tornara, em pouco tempo, 

lascivos e ociosos do trabalho da empreitada colonial, e a 

intervenção constante dos jesuítas nos negócios dos colonos, 

arregimentando populações nativas aos trabalhos de cunho 

religioso, em detrimento do trabalho braçal. 

□ E) o clima e o solo pouco propícios para a produção de 

artigos e produtos agrícolas que eram valorizados no mercado 

europeu e a dificuldade de adaptação dos portugueses às novas 

terras, haja vista que esta era a primeira experiência de 

colonização de territórios distantes de Portugal. 

___________________________________________________ 

2. A partir de aspectos relacionados aos movimentos e lutas 

sociais existentes ao longo da história e suas respectivas 

contribuições na promoção e na atribuição de significado ao 

termo cidadania, assinale a opção correta. 

□ A) A existência de direitos sociais implica necessariamente 

na existência de direitos civis e políticos. 

□ B) Historicamente, a valorização da governabilidade de um 

Estado através de preceitos religiosos em detrimento da razão, 

a partir de uma perspectiva positivista, contribuiu para a 

consolidação do ideal de liberdade presente na sociedade 

contemporânea. 

□ C) A Declaração Universal dos Direitos Humanos tem como 

objetivo principal promover privilégios para as classes sociais 

menos favorecidas. 

□ D) O conceito de cidadania assume o mesmo significado 

desde seu surgimento até os dias atuais. 

➜ □ E) O movimento iluminista, pautado por seus ideais de 

liberdade, igualdade e fraternidade, exerceu grande influência 

na conotação atribuída ao termo cidadania e sua significância 

na sociedade contemporânea. 

___________________________________________________ 

3. Julgue os itens a seguir a respeito de desenvolvimento 

sustentável. 

I- O desenvolvimento sustentável busca compreender as 

interações entre a economia mundial, a sociedade global e o 

ambiente físico da Terra. 

II- Para atingir seus objetivos, esse tipo de desenvolvimento 

necessita do enquadramento holístico de todas as relações 

inerentes a ele. 

III- Uma de suas limitações é a ausência de relação entre seus 

objetivos e as mudanças climáticas que afetam muitos 

processos produtivos no mundo. 

IV- Esse conceito está muito mais ligado a campo do que a 

cidade, já que, nos grandes centros urbanos, o meio ambiente é 

escasso e degradado. 

Estão certos apenas os itens 

➜ □ A) I e II. 

□ B) I e III. 

□ C) I e IV. 

□ D) II e III. 

□ E) III e IV. 

___________________________________________________ 

4. No mercado de produtos de informática ocorreu o 

lançamento de um novo computador, que se tornou um 

sucesso de vendas, porém o fabricante não conseguiu 

produzir toda quantidade que o mercado estava disposto a 

comprar. O que aconteceu inicialmente com o preço deste 

produto para equilibrar o mercado? Depois deste ajuste 
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inicial no preço, o produtor continuou aumentando a 

produção, superando a quantidade de computador que os 

consumidores desejavam comprar. 

Assinale a alternativa relativa a este segundo momento, a 

respeito da reação da demanda. 

□ A) O produtor, para diminuir a quantidade de consumidores, 

disposto a comprar o computador, eleva o seu preço. No 

segundo momento, toda a demanda se dispõe a pagar o preço 

que o mercado estiver praticando para conseguir comprar o 

produto 

□ B) O produtor, para manter o sucesso nas vendas de 

computador, não altera o preço. A demanda, num segundo 

momento, está satisfeita com a quantidade ofertada e não 

compra mais computador 

□ C) O produtor, para aproveitar o sucesso do lançamento, 

eleva o preço do computador. A demanda não terá alteração e 

continuará comprando a mesma quantidade e pagando o 

mesmo preço do lançamento 

□ D) O produtor, para aumentar a vontade do consumidor de 

comprar um computador, vai diminuir o preço. A demanda, no 

segundo momento, vai começar a pesquisar o vendedor que 

pratica o menor preço mercado 

➜ □ E) O produtor aumenta o preço de venda do computador. 

Os consumidores se deparam com uma grande oferta de 

computadores e passam a pesquisar o melhor preço praticado 

no mercado 

___________________________________________________ 

5. Maria Clara recebeu uma quantia de R$ 6000,00 após 

vender em sua loja algumas roupas masculinas e femininas. 

Sabe-se que ela aplicou 35% desse valor por um período de 

um ano em uma instituição financeira que rende juros 

compostos de 3% ao semestre.Com base nessas informações, 

assinale a alternativa que representa o montante que Maria 

Clara irá receber ao término desse período: 

➜ □ A) R$ 2227,89. 

□ B) R$ 1790,00. 

□ C) R$ 1800,30. 

□ D) R$ 1960,18. 

□ E) R$ 2134,58. 

___________________________________________________ 

6. Assinale a opção em que a palavra apresentada está de 

acordo com a atual ortografia oficial da língua portuguesa. 

□ A) seminternato 

□ B) hiperssensibilidade 

□ C) contra-regra 

□ D) mão-de-obra 

➜ □ E) autoanálise 

___________________________________________________ 

7. "Uma investigação complexa da Polícia Civil do Distrito 

Federal (PCDF) que durou 16 meses resultou na prisão do 

homem apontado como o maior traficante de cocaína da 

capital, Wesley do Espírito Santo, vulgo Macarrão, de 42 

anos. Além disso, rendeu também a desarticulação de uma 

quadrilha especializada em abastecer o DF com uma das 

drogas mais caras, a escama de peixe, variedade mais valiosa e 

refinada, em 2013. O Correio revelou, com exclusividade, 

como funcionava o esquema criminoso comandado pelo 

traficante, condenado à pena mais alta da história de Brasília e 

executado enquanto trabalhava, em Taguatinga. Na 

reportagem deste domingo (31/10), a atuação de cada um dos 

envolvidos é detalhada" (Adaptado. Correio Braziliense, 

2/12/2021). 

A palavra vulgo tem por sinônimos apelido ou alcunha. A 

frase abaixo em que os termos destacados são sinônimos é: 

□ A) São coisas em comum que fazem relacionamentos 

agradáveis, mas são as diferenças que os tornam 

interessantes; 

➜ □ B) Eu fui tão culpado quanto a maioria das pessoas nesta 

indústria (cinema) por gastar rolos de filmes baleando 

indivíduos anônimos e desimportantes;  

□ C) Não incorremos em cabotinismo ou ufanismo ao afirmar 

que o Mobral é o mais bem-sucedido programa de educação 

de adultos do mundo; 

□ D) Não quero participar da batalha de adjetivos para rotular 

como plena, relativa, popular ou social a democracia; 

□ E) Nós somos o que repetidamente fazemos. Excelência, 

assim, não é um ato, mas um hábito. 

___________________________________________________ 

8. "Só precisa de cuidado e paciência", o verbo destacado é 

classificado segundo os estudos de regência verbal como: 

➜ □ A) intransitivo. 

□ B) transitivo direto e indireto. 

□ C) transitivo direto. 

□ D) transitivo indireto. 

□ E) verbo de ligação. 

___________________________________________________ 
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9. 

 

Internet:<http://bichinhosdejardim.com>. 

No segundo quadrinho, em "Temos que bolar", a palavra 

"que" funciona como um(a) 

□ A) conjunção. 

□ B) substantivo. 

□ C) interjeição. 

➜ □ D) preposição. 

□ E) advérbio. 

___________________________________________________ 

10. Em qual alternativa a pontuação está correta? 

□ A) Sem os avanços em áreas, como eletromagnética, 

metalurgia, química e tantas outras não seriam possíveis 

outros tantos que hoje conhecemos a exemplo do smartfone, 

ícone de uma nova cibernética. Dada a sua total integração ao 

nosso cotidiano. Possibilitando-nos situações antes 

inimagináveis, sem a presença do equipamento. 

□ B) Sem os avanços em áreas como eletromagnética, 

metalurgia, química e tantas outras, não seriam possíveis 

outros tantos que hoje conhecemos. A exemplo do smartfone 

ícone de uma nova cibernética. Dada a sua total integração ao 

nosso cotidiano possibilitando-nos situações antes 

inimagináveis. Sem a presença do equipamento. 

➜ □ C) Estudo realizado pela revista Harvard Business 

Review indica que as mulheres compõem 41% dos empregos 

ligados a tecnologia e ciência nos Estados Unidos, no entanto 

52% delas abandonam a área. O ambiente machista é um dos 

principais fatores que as levam a desistir de seus empregos. 

□ D) Estudo realizado pela revista Harvard Business Review 

indica que, as mulheres compõem 41% dos empregos ligados 

a tecnologia e ciência nos Estados Unidos, no entanto, 52% 

delas, abandonam a área, o ambiente machista é um dos 

principais fatores que, as levam a desistir de seus empregos. 

□ E) Estudo realizado pela revista Harvard Business Review, 

indica, que as mulheres compõem 41% dos empregos ligados 

a tecnologia e ciência nos Estados Unidos, no entanto, 52% 

delas abandonam a área. O ambiente machista, é um dos 

principais fatores, que as levam a desistir de seus empregos. 

___________________________________________________ 

11. O Microsoft Word fornece a funcionalidade de gerar um 

Sumário Automático. Marque a guia onde se encontra tal 

funcionalidade. 

➜ □ A) Referências 

□ B) Revisão 

□ C) Inserir 

□ D) Exibir 

□ E) Correspondências 

___________________________________________________ 

12. Na criação de um documento novo ou na edição de um 

documento já existente pelo MS Word, ao se usar a opção 

Salvar como, o sistema irá: 

□ A) salvar as novas alterações feitas no próprio documento 

original. 

□ B) apagar o documento original e criar uma nova versão 

desse documento com as alterações recentes. 

□ C) manter as alterações recentes tanto no documento 

original quanto no novo documento. 

□ D) permitir que sejam feitas alterações no documento 

original. 

➜ □ E) oferecer uma opção para se criar um novo arquivo 

com formatos diferentes, como, por exemplo, .txt, .pdf e .html. 

___________________________________________________ 

13. Com base na planilha do Excel abaixo (do Pacote 

Microsoft Office), assinale a alternativa que apresenta a 

fórmula correta que está embutida na célula C2. 
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□ A) =SOMA(C1:B2)^A1 

□ B) =SOMA(B1:B2)^B1 

➜ □ C) =SOMA(A1:B2)^C1 

□ D) =SOMA(A1:A2)^C1 

□ E) =SOMA(C1:B2)^B1 

___________________________________________________ 

14. No Microsoft Excel, versão português do Office, a função 

=AGORA( ) retorna: 

□ A) dia da semana. 

□ B) somente hora. 

□ C) somente ano. 

□ D) somente segundos. 

➜ □ E) data e a hora atuais. 

___________________________________________________ 

15. O recurso do navegador Mozilla Firefox, em sua última 

versão, que armazena temporariamente os dados dos sites 

acessados, como, por exemplo, imagens, scripts e partes de 

sites visitados, com a finalidade de tornar a navegação mais 

rápida é denominado 

□ A) proxy. 

□ B) cookie. 

□ C) trabalhar off-line. 

□ D) Firefox Sync. 

➜ □ E) cache. 

___________________________________________________ 

16. Considere verdadeira a seguinte proposição composta: "Se 

Marina chegar, então Antônio dormirá." É correto concluir 

que: 

□ A) se Mariana não chegar, então Antônio dormirá. 

□ B) se Mariana não chegar, então Antônio não dormirá. 

□ C) se Antônio dormir, então Mariana chegou. 

□ D) se Antônio não dormir, então Mariana chegou. 

➜ □ E) se Antônio não dormir, então Mariana não chegou. 

___________________________________________________ 

17. Marcelo foi chamado para uma reunião com seu chefe. 

Nessa reunião ocorreu o seguinte diálogo: 

- Chefe: Pedro disse que todos os relatórios que ele recebeu 

foram avaliados. 

- Marcelo: Não é verdade o que Pedro disse. 

Se o chefe considerou que Marcelo falou a verdade, ele pode 

concluir logicamente que, dos relatórios recebidos por Pedro: 

➜ □ A) pelo menos um relatório não foi avaliado; 

□ B) um único relatório não foi avaliado; 

□ C) nenhum relatório foi avaliado; 

□ D) mais da metade dos relatórios não foram avaliados; 

□ E) somente um relatório foi avaliado. 

___________________________________________________ 

18. A sequência de números: 0, 3, 8, 15, 24, ..., obedece a uma 

certa regra lógica. Continuando essa sequência, a soma dos 

três próximos termos será igual a: 

□ A) 140 

➜ □ B) 146 

□ C) 235 

□ D) 256 

□ E) 320 

___________________________________________________ 

19. "Petrobrás terá preços mais baixos", disse Jean Paul 

Prates, presidente da empresa estatal, a jornal de grande 

circulação (Estadão Online - 12.05.2023). Para buscar 

concretizar esse objetivo, a Petrobrás decidiu alterar a política 

de preços dos combustíveis, acabando com a chamada Política 

de Paridade de Importação (PPI). A partir de agora, a nova 

estratégia comercial da Petrobrás usará referências de mercado 

como: 

➜ □ A) o custo alternativo do cliente, como valor a ser 

priorizado na precificação, e o valor marginal para a Petrobrás. 

□ B) custo cambial interno para a Petrobras e efeitos 

inflacionários diretos e indiretos para a população em geral. 

□ C) análise de subsídios simples ou compostos aos clientes e 

precificação da demanda inflacionária atrelada ao curso da 

Taxa SELIC. 

□ D) precificação inflacionária por demanda contratada e 

custos marginais de importação para a Petrobrás. 
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□ E) Taxa SELIC do mês, que é a taxa de juros básica da 

economia e aquela capaz de controlar a inflação, e o valor fixo 

para Petrobrás. 

___________________________________________________ 

20. Nos próximos 8 anos, o Brasil pode se tornar a primeira 

grande economia - de média ou alta renda - a alcançar a 

neutralidade de carbono e ao mesmo tempo acelerar o seu 

crescimento econômico em $100 a $150 bilhões de dólares 

anuais ao PIB adicionais ao ritmo de crescimento atual 

(2,5%/ano). O potencial de mitigação de emissões de carbono 

equivalente (CO2e) é de 1,3 giga tonelada até 2030. Com isso, 

o país será um exemplo concreto ao mundo de prosperidade 

econômica sustentável para as próximas décadas, modelo que 

pode inspirar todo o Sul Global. É o que diz o relatório 

apresentado nesta quarta-feira na Conferência das Nações 

Unidas sobre as Mudanças Climáticas - a COP27, no Egito, ao 

lado de Carlos Nobre, Ilona Szabó e Vanda Witoto. 

Segundo os cálculos, o Brasil pode mitigar 1,3 Gton de 

carbono até 2030, quantidade superior à sua própria pegada 

atual de carbono, e contribuir com cerca de 1,9 Gton em 

excedente de carbono para o resto do mundo até 2050. 

No panorama econômico apresentado a economia brasileira 

tende à: 

□ A) abandonar o projeto de extração de pré-sal e focar na 

substituição de combustíveis fósseis. 

□ B) substituir a produção de comodities em prol de matrizes 

energéticas limpas. 

□ C) aprofundar o dilema entre desenvolvimento econômico e 

preservação ambiental 

➜ □ D) galgar a liderança de um novo paradigma econômico, 

baseado no carbono. 

□ E) colocar o país sob risco de intervenção internacional e 

ingerência nas decisões autônomas. 

___________________________________________________ 

GABARITO  
1 C 2 E 3 A 4 E 5 A  

6 E 7 B 8 A 9 D 10 C  

11 A 12 E 13 C 14 E 15 E  

16 E 17 A 18 B 19 A 20 D 


